253 Uloha 1.

Ve fotbalové Lize mistri se ve skupiné potkavaji tradié¢né 4 tymy. V roce 2013 se ve
skupiné D potkaly tyto tymy:

Bayern Mnichov
Manchester City
CSKA Moskva
Viktoria Plzen
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a) Kolika zpiisoby mohla skupina skonéit, kdyz ji vyhral Bayern Mnichov?

(
(b

Kolika zpisoby mohla skupina skonéit, kdyz ji vyhrdl Manchester City?

)
)

(c) Kolika zpusoby mohla skupina skonéit?

(d) Kolika zpusoby mohla skupina skonéit, kdyz Viktoria Plzen se umistila tfeti?
)

(e) Kolikrét vice je viech poradi nez téch, ve kterych je Viktoria Plzen pred CSKA Moskva?

Nasledugici iloha se sklddd z nékolika podiloh. Rozdélte podilohy do nékolika skupin (muze
to byt i jen jedind skupina) tak, Ze viechny podilohy v jedné skupiné maji stejny vysledek.
Vysledek podiloh v ramci skupiny neni nutné uréit a neni podstatny. Hledejte divody pro
svd rozhodnuti.

= Uloha 2.

(a) Urcete pocet ruznych cest ze zapadniho mésta do vychodniho.
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(b) V restauraci v rdmci poledniho menu nabizeji na vybér ze 3 polévek, 4 hlavnich jidel
a 3 dezertu. Host si objedna jednu polivku, jedno hlavni jidlo a na zavér jeden dezert.
Kolika zpusoby muze své menu sestavit?

(¢) Z kolika krychlicek se sklddd kvadr na obrazku?
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(d) Kolik usecek s ruznobarevnymi konci lze dokreslit do obrézku?
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(e) Do kazdého policka tabulky 3 x 3 napiSseme jedno z pismen A, B, C, D. Kolika zptusoby
lze takto tabulku vyplnit?

Uloha 3.

Na obrazku jsou vysledky béhu na 200 m muzt z Olympijskych her v Londyné z roku
2012.

Usain BOLT B oA 1932

Yohan BLAKE = A 19 44
&  Warren WEIR B4 A 1984
4 Wallace SPEARMON = 19.90
5 Churandy MARTINA == MED  20.00
6 Christophe LEMAITRE D BFRA 2010
7 Alex QUINONEZ = 2057
8 Anaso JOBODWANA B Rsa 2060

(a) Kolika zpusoby se mohly obsadit stupné vitézu? (tj. dva zavody povazujeme za ruzné,
pokud se lisi alesponi na jedné medailové pozici)

(b) Kolika zpusoby mohl zavod skon¢it tak, aby poradi vlajek bylo tiplné stejné jako pii
skutecném zavodeé? (tj. = m= i == = 11 & =)

(c) Jak by se zménila odpovéd na otdzku (b), pokud by Alex Quinonez bézel o sekundu
rychleji?

(d) Kolika zptusoby by mohl zavod skoncit tak, aby poradi vlajek bylo = i1 = 5= i= == 5= &=
(e) Kazdé poradi vlajek se objevi pii nékolika ruznych potradich zdvodniku. Pii kolika?
(f) Prozradime, ze celkem existuje 6720 poradi vlajek. Zjistéte z toho, kolik existuje ruznych

poradi zavodniku. Umite pocet pofadi zdvodniku spocitat i piimo? (tj. bez vyuziti ¢isla
6720)

-> Uloha 4.

(a) Zavodu se zucastnilo 5 sportovcu. Kolika zptsoby se muzou obsadit stupné vitézu?

(b) Na obrézku je 5 bodu. Kolik trojihelniku s vrcholy v téchto bodech lze nakreslit?



(¢) Kolika zpusoby muze skoncit nésledujici program?

L

Viber dosud nevvbrané
] J ]
liché &slo mezi 0 a 10.

( Stop! )

A

Cisla vypis v poiadi,
v jakém byla vybrana.

I

(d) Kolika zpusoby lze napldnovat letecky vylet do 3 mést? (V jednom mésté zaéneme a
do dalsich dvou cestujeme.) Kazda dvé meésta z téchto péti jsou spojena obousmérnou
leteckou linkou. Na obrazku jsou piiklady tii takovych vyletu.

(e) Z cisel 2,3,4,5,6 vybereme tfi ruznd a spocteme jejich souc¢in. Kolik ruznych soucinu
takto muzeme ziskat?

53 Uloha 5.

Na obrazku jsou vysledky zavodu v rychlobrusleni na 1000 m zen z Olympijskych her v
Soci z roku 2014.



Hong ZHANG Bl cHe 11402

. Ireen WU ST = MED  1:14.69
- Margot BOER == MED 1:14.80
4 Olga FATKULINA == FUS  1:15.08
5 Lotte van BEEK = MED 1:15.10
6 Marrit LEENSTRA == MED  1:15.15

B usa 1:15.23

T Heather RICHARDSON
(a) Kolika zpusoby mohl zdvod skonéit tak, aby nedoslo ke zméndm na medailovych po-
zicich?

(b) Pii kolika ruznych pofadich zavodnic by bylo stejné poradi vlajek jako pii skuteéném
zavodeé?

(c) Kazdé poradi vlajek se objevi pfi nékolika ruznych pofadich zdvodnic. Pii kolika?

(d) Zjistéte pocet vsech moznych poradi zavodnic a pocet poradi vlajek.

Uloha 6.

Vsech dvanact linek z planu je tfeba rozdélit mezi letecké spole¢nosti tak, aby kazda ze
spole¢nosti mohla dopravit cestujici ze zapadniho mésta do vychodniho. Kolika zpusoby to
lze provést, jestlize:

(a) rozdélujeme mezi ¢tyii letecké spolecnosti?
(b) rozdélujeme mezi tii letecké spole¢nosti?

(c) rozdélujeme mezi dvé letecké spolecnosti?
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Shrnuti: (Postupny vybér) V tlohach 3, 4 a 5 jsme se zabyvali situaci, kdy ze skupiny n
lidi vybirdme k zéstupcu, jimz ptitazujeme k raznych roli (tedy napiiklad vybirdme zlatého,
stiibrného a bronzového medailistu). V takovych piipadech méme na vybér

n-(n—1)--(n—k+1)

k cisel

moznosti.



